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VYPOCITEJTE BEZ KALKULATORU 2

Popis aktivity

Urceni hodnoty goniometrické funkce Upravou podle vhodného souctového vzorce a s vyuzitim
vztah(l mezi goniometrickymi funkcemi.

Predpokladané znalosti

(4

Hodnoty znamének goniometrickych funkci na intervalu (O;2n). Upravy vyraz( s odmocninami

Potiebné pomiucky
Tabulky goniometrickych vzorc(, pracovni list pro Zaka
Zadani

Bez vypoctu velikosti Uhlu a bez pouZiti kalkuldtoru urcete hodnoty goniometrickych funkci na

NG

intervalu (0;2m), vite-li, Ze plati: tg & = A cosa >0.

Ukoly:
1. Urcete hodnoty dal$ich goniometrickych funkci pro stejny argument: sina,cosa, cotg « .
2. Urdete hodnoty téchto funkci pro dvojndsobny argument: sin 2« ,co0s2a ,tg2a , cotg 2« .

3. Urcete hodnoty téchto funkci pro polovi¢ni argument: sin%,cos% , tg% , Cotg% .

Mozny postup feSeni, metodické poznamky

1. Vzhledem k zadani dlohy plati, ze ae(O;gj . Pro kazdé X € R plati: sin? x+cos? x =1.

: ,
Pro kazdé XER—{(2k+1)-g},k€Z plati: tgx =1 - tg’c = Slnza
COS X CoS“a
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N ﬁ _ sin’a = cosa =+1-sin‘a
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2. Vzorce pro dvojnasobny argument:
Pro kazdé X € R plati: Sin2x =2-SiNX-COSX A COS2X = C0S?* X —sin? X.

Autorem materidlu a vSech jeho cdsti, neni-li uvedeno jinak, je J. Houser.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.
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3. Vzorce pro polovi¢ni argument:
L .o X 1-cosx X 1+cosx
Pro kazdé X € R plati: [sin—| = ,|[—— cos—|=,[——.
2 2 2
Vzhledem k zadéni plati, e %e(o;gj
.o 1-cosa 10(5_*/1_5)
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Doplrikové aktivity

v konkrétnim intervalu — kvadrantu).

1. Zaci (skupiny) mohou ménit zadané funkce, jejich hodnoty, nebo jen jejich znaménka (tedy polohu

2. Z4ci (skupiny) mohou cviéné ovéfit spravnost Uprav vypoctem velikosti Ghlu pomoci kalkuldtoru.

Autorem materidlu a vSech jeho cdsti, neni-li uvedeno jinak, je J. Houser.
Financovdno z ESF a stdtniho rozpoctu CR.



